POLJOPRIVREDNI FAKULTET, Oktobar 2014
Prvi kolokvijum iz predmeta Statistika (Grupa 3)
[ 1. Veli¢ina posjeda 30 individualnih gazdinstava data je sledecom tabelom :

48 3,0 5051 3048 40 41 3739575960 40 48 46 52 51 53 56 3.8 36
42 475739 4139 42 36

a) Formirati intervalnu seriju distribucije frekvencija, sa grupnim razmakom d = 0,5.

b) Graficki prikazati datu seriju pomo:u histograma.

LC) Za datu seriju odrediti prosjecnu veli€inu posjeda, medijanu, modus i standardnu devijaciju.

2. Pri mjerenju prinosa p3enice dobijeni su sledeci rezultati:

Prinos N
pSenice(u t/ha) 4 3.2 24 4,3 5,8 6,3
Do 6 7 20 15 4 8
gazdinstava

Treba utvrditi proporciju gazdinstava sa prinosom koji je ve¢i od 4. Zatim naci razmak
ovjerenja za proporciju osnovog skupa na pragu znacajnosti
3./ zadatku 1. odrediti:

ApERich ik

b) Statisticku jedinicu

¢) Populaciju
d) Varijablu i njen tip
e) uzorak

f) ,,Sa 90% sigurnosti na osnovu ispitena 30 ha moZemo zakljuiti da je prosjecan prinos oko
4t/ha”. Da li je ovo primjer statistiCko zakljuCivanja?

4. a) Figura sa 8 strana se baca 11 puta. Kolika je vjerovatnoca da ¢e broj manji od 3 pasti manje
od 10 puta?

b) Prosjecan broj kuca koju kompanije X proda je 10 mjesecno. Od toga je 1 kuca vrjednija
od 200000EUR. Kolika je vjerovatno:a da ¢e kopanija za 15 dana prodati jednu kuéu vrjedniju
od 200000EUR?



PME, PODGORICA Popravni kolokvijum iz Matematike

1.pfi mijerenju duzine 27 riba vrste X dobijeni su |

ededi rezultati:

!}‘é_..«.; 56 (43 (71 |53 149 178 |60 |41 163 |51
51 Tsa 64 174 |60 |70 |45 |59 |68 |88 |82
i : 1
TE.:[ 51 167 183 |74
_i -

Fartmirati intervalnu seriju distribucije fre'k\?e'ncija

Prikazati datu:seriju pomocu histograma
Nagi prOSJecnu duinu ribe, vrijednost modusa, m

2. U zadatku 1 odrediti
a) Statisticki skup

bY Populaciju

¢) Uzorak

d) Statisticku jedinicu
e} varijablu i njen tip

po Sturgesovom pravilu,

edi_ja'ne,'va rijanse i standardne devijacije

) "Na osnovu izmjerenih riba zakljuCujemo s Qo%ééigurnosa da ribe nemaju duZinu-10”

Da Ii je ovo primjer statistickog zakijuCivanja?

3.-a) Figura sa 8 strand numérisana uzastopnimn
vjerovatnoca da ce broj koii je djeljiv sa nekim od
indeksa-uvecanog za 2 i vecih.od 1 pasti vise od-2;
b) Ribar prosjecno ulovi 1 ribu za sat vremena. K
jednu ribu sa vijerovatnogom vecom-od 50% {_upu
nula riba pasti ispod 50%)?

4, Pri mjerenju duzine riba vrste X zakijuceno je o
2) Odrediti procenat riba koje su duze od 6.3cm?:
b) Odrediti procenat riba koje su izmedju Scm i 7

¢) Od koliko cm je je-duze 6.3% ribe?
&) Od koliko em jekrace:10.3% ribe?

5. Vjerovatnoca dogadaja A, ako znamo dase do
Oznatavamo je sa P (A|B) i &itamo vjerovatnoda

dogadaja (npr., pri bacanju kacke, ishadi bi bilt AZ 1, A2=2,..
Neka je B dogadaj koji se moZe predstaviti doga@ajtma Al, A2,

dogadaj da je pao paran hroj}. Tada je vierovatn
P(B)=P(A1) P(B|AL)+P(A2) P(B]AZ)+...+P(An) P(B:

Eparnim brojevima pocevst od broja 11 se baca 10 puta. Kolika je

| brojeva koji su manji ili jednaki od zbira prve dvije cifre vaseg
puta’? '

J|11(0 najmanje vremena b-satima. tibar treba da lovi da bi ulovio bar
stvo: koliko najmanje mora laviti da bi vierovatnoda da ce uloviti

éje tacna srednja vrijednost 7.1cm sa odstupanjem od 3.2cm.

s

’OdlD dogadaj B se zove uslovna vjerovatnoca- od A uz uslov B.
2d A uz uslov B.-Qznadimo sa Al, A2,...,An sve moguce ishode nekog
JAB=6).
.An {npr., u slutaju bacanja kocke, B moZe biti
>éa dogadaja B {ozhatavame je sa P(B)):

Koristeci ovu formuly, rijesiti-stiedeci zadatak,

Ng tri madine izraduje se neki proizved. Na masu__

Anj

Al jzraduje se 40% ukupne proizvodnje, a registruje prosjecno 5%

neispravnih.proizvoda. No ostale dvije: muasirie ren:stru;e se po 30% ukupne proizvednje. Pritom se nua masini A2
registruje prosjecno 4%, a-na masini A3 3% ne:s,dfavmh proizvodd. Kolika je wero;atnocu da ce siucajno izabrani

proizvod biti neispravan?




Pryi kolokviju

POLJOPRIVREDNI FAKULTET , Oktobar 2014

m iz predmeta Statistika (Grupa 4)

1. Pif mjerenju duZina plodova 36 jal?g_i:liika dobijeni su sljededi podaci :

6,9 5,054 51 8,1 84 59 57 6,

a) Formirati intervalnu seriju distribuc
b) ‘Graficki prikazati datu sefiju pomo;

¢} Za datu seriju odrediti prosjetnu

devijaciju.

2. Pri mjerenju prinosa pSenice dobijd

3 5257 64 60 7,1 7,8 8,6 51 58 5,3 6,6 7,8 63
6,9 59 7,5 7.1 8,7,

Ue frekvencija, sa grupnim razmakom d = 0,5.

su histograma .

Efi.duiéinu ploda, medijanu, ‘modus, varijansu i standardnu

1i su sledeéi rezultati:

Prinos p¥enice L . n -

& o) 277 3.1 3.6 41 53 5,7

- Bro 8 12 20 25 15 10
gazdinstava .

Treba utviditi proporciju gazdinstava
povijerenja za proporciju osnovog:sku

3. U zadatku 1. -'odredit:i
a) Statisticku jedinicu
b) Statisticki skup

<} Populactju

f) uzorak

e) Vatijablu i nfen tip

4. ay Figura sa 10 strana se baca 10 p
od 3 puta?

5a prinosom koji-je manji od 4. Zatim naéi razmak
ya na pragu znacajnosti

£ ,Na osnovu ispitanih 36 jabuka sa s
8em™. Da It je ovo primjer statistitkog

igurnoiéu mozemo zakljuéiti da je prosjecna duZina jabuke
- zakljugivanja?

:jlta. Kolika jé vjerovatnoda da ée broj vedi od 8 pasti vise

b} Odekivani broj lavova kaje turls:u vide tokom safarija je 5. Od toga je jedan muzjak. Kolika

jé vjerovatinoéa da ée se tokom 3 safar

{ja vidjeti najvise 2 mujaka?




POLJOPRIVREDNI FAKULTET, -PO'bGORIC.A

Prvi kolokif.ij;

im iz Statistike -Decembar, 2015

1. Primjerénju doZine 32 plodat E’ara dobijeni su sljedeéi rezultati:

N

85 [91 [95 |53
63 |71 |83 [99 |52
63 188 |75 |58 |80

83 54 |84 |62 |17

93 |87 |64 |74 |67

18 165 |79 |77 [89

7.1 |86

a) Formirati intervalnu seriju
b) Prikazati datu seriju pomoé
c) Na¢i prosjeénu diZinu plod

standardne devijacije

2.7a podatke iz zadatka 1. izcadunati’s
koeficijent varijacije.

3. Za podatke iz zadatka [. odrediti
a) statisticki skup

b) statistiku jedinicu

¢) populaciiu

d) uzorak

e) varijablu I njen tip

f) ,,Srednja vrijednost populacije je VJc rovatno 7“. Da li je ovo primjer statistiCkog zak[jugivanja?

4. Za podatke iz zadatka 1.

a) provjeriti da Ii je podatak 15¢cm suirfnij_iv

b) Odrediti 7 percentil

¢) Kolike-cm najmanje mora imat-ijabkaa da bi bila duplo veca od najkrace sumnjive jabuke?

distribucije frekvencija sa grnupnim razmakom 1.

1 histograma
a dunje, vrijednost modusa, medijane,varijanse i

ednje_ apsolutoo odstupanje, razmak varijacije i




POLJOPRIVREDNI FAKULTET,

Prvi kolokvqu

1. Velitina posjeda 30: individualnih

48 3050 51 30 48 40 41 3

42 47 57 394139 42 3,6
a) Formirati intervalnu seriju di'stribuc‘%
b) Graficki prikazati datu serij_u-_p.omoé
¢} Za datu seriju odrediti prosjetnu ve_.

2, Pri mjerenju prinosa psenice dobijes

?')kto'bar 2014

m iz predmeta Statistika (Grupa 3)

sazdinstava data je sledeéom tabelom :

395759 6040 48 465251 53 5638 36

ije frekvencija, sa grupnim razmakom d = 0,5.
u histograma.
?iéinu. posjeda, medijanu, modus 1 standardnu. devijaciju.

1i su sledeci rezultati:

Péen};c{:lr(lgst)ha)' 3,8 3,2 2,4 4,3 5,8 6,3
Broj 6 7 20 15 4 8
gazdinstayva

Treba utvrditi proporciju gazdinstava
povjerenja za proporciju osnovog skuj

3. U zadatku 1. odrediti:
a) Statisticki skup

b) Statisti¢ku jedinicu
¢) Populaciju

d) Varijablu i njen tip

e} uzorak

f) ,.Sa 90% sigurngsti na oshovir Isplta
4t/ha*. Da li je ovo primjer statisticko;

sa prinosom koji je veéi od 4. Zatim naéi razmak
a na pragy znacajiosti

ba 30 ha moZemo zakljuéiti da je prosje¢an prinos oko
s zakljuCivanja?

4. a) Figura sa 8 strana se baca 11 pula Kolika je vjerovatnoca da ¢e broj manji od 3 pasti manje

od 10 puta?

b) ProsjeCan broj knca koju kompa

od 200000EUR?

ujeXp.roda je 10 mjesedno. Od toga je 1 kuéa vrjednija

od 200000EUR. Kolika je \qerovamo ;.a'.da ¢e kopanija za 15 dana prodati jednu kuéu vijedniju




1. Zauzetost _‘__oﬁm_mwﬂ:__ﬂmtmn#mﬂm u 22 ispitana hotela data je tabelom:
54, 26, 79, 14,36,25, 95, 77, 42, 33, 62, 22, 37, mw~ 92,13, 26, 20, 24, 62,74,82
Rasporediti podatke u 6 ravnomjernih grupa (vidi tablicu), odrediti aritmeti¢ku sredinu, varijansu,
standardnu devijaciju, modus i medijanu. Nacrtati histogram.

X f . _A_" Xs Fx X ﬁ.xm.n X um F{xe- x VN . <
kumulativna . {varijansa)
frekvencija {aritm.

sredina)

10<x <25 .r.w

25<x <40 %

40<x =55

55<x<70

70<x<85

85<x <100

Suma




1.8
3.7
9.2

’/}/’C/ﬁ €q /C(/Z!"L/U' evs C j
_}& ///;(/;
Il grupa

4. Pri mjerenju prinosa soje (t/ha) dobijeni su sljededi podaci:

2.5 13 1.3 49 3.4 3.3 6.9 1.2
1.2 6.4 1.2 1.3 9.4 1.7 1.6 7.1

f) Na osnovu Sturgesovog bravila rasporediti podatke
g) Odrediti modus, medijaru, standardnu devijaciju.
h) Nacrtati histogram.

i) Dalije podatak 14.1 suinnjiv?

i) Oderediti 34. percentil

5. U zadataku 1. Odrediti
a) Uzorak
b) Statisti¢ku jedinicu. Al
c) Statisticki skup
d) Varijablu I njen tip
ek Populaciju
'f)) “sa b%gﬁ’%{, vjerovatnocom mozemo tvrditi da ¢e prinos na sluajno odabranom
" posjedu biti izmedu 2 i € tona po hektaru.” Da li je ovo primjer statistickog
zakljuCivanja?

6. Vjerovatnoca je jednaka brou povoljnih kroz brpj mogucdih iskoda. Npr., vjerovatnoca da
¢e pri bacanju kocke past broj 6 je 1/6 jer je povoljna moguénost samo jedna (broj 6), a
mogucih ishoda ima 6 (svi brojevi na kocki).

a) Kolika je vjerovatnoca du e pri bacanju kocke pasti paran broj?
b) Kolika je vjerovatnoda du ¢e pri bacanju 3 novéi¢a pismo pasti 2 puta?



POLJOPRIVREDNI FAKULTET, PODGORICA
Prvi kolokvijum iz Statistike
Novembar, 2016
Grupa 2:

1.Pri mjerenju teZine 28 novorodenog prascta dobijeni su sljedeci rezultati:

BT TeY TG |
B R EATET |
72 T3 195 | s |95

FANS CONY/7-@IE]

IRy [

a) TFormirati intervalnu seriju cistribucije frekvencija sa grupnim razmakom 1.
b) Prikazati datu seriju pomocu histograma
¢) Naci prosjeénu tezinu prase a, vrijednost modusa, medijane,varijanse i standardne

o\ gl

devijacije.

2. Na uzorku od fﬁg\ldomac'instava posmatranih u grupi od ukupno 900 domacinstava, dobijeni
su sljede¢i rezultati o broju zaposlenih tlanova domadinstva:

 Broy ] 2 3 4 5 6
zaposlenth i .
Broj
) 8 |2 20 25 15 10
domacinstava . A .

Naci razmak povjerenja u kome e se kretati aritmeticka sredina osnovnog skupa.

Prag znacajnosti je 5'32'0135 = 1,96.



POLJOPRIVREDNI FAKULTET, Oktobar 2014

Prvi kolokvijum iz predmeta Statistika (Grupa 3)

1. Veli¢ina posjeda 30 individualnih sazdinstava data je sledeCom tabelom :

48 30 50 5,1 3,0 48 40 4,1 37 3957 59 60 40 48 46 52 51 53 56 3.8 3,6
42 47 57 39 4,1 39 42 36

a) Formirati intervalnu seriju distribucije frekvencija, sa grupnim razmakom d = 0,5.
b) Graficki prikazati datu seriju pomocu histograma.
¢) Za datu seriju odrediti prosjeénu ve'i¢inu posjeda, medijanu, modus i standardnu devijaciju.

2. Pri mjerenju prinosa psenice dobijenu su sledeci rezultati:

Prinos ﬂ
psenice(u t/ha) 4 34 24 4,3 5,8 6,3
e 6 7 20 15 4 8
gazdinstava

Treba utvrditi proporciju gazdinstava sa prinosom koji je ve¢i od 4. Zatim naci razmak
povjerenja za proporciju osnovog skupa na pragu znacajnosti

3. U zadatku 1. odrediti:
a) Statisticki skup

b) Statisticku jedinicu
¢) Populaciju

d) Varijablu 1 njen tip
e) uzorak

a 90% sigurnosti na osnovu ispitana 30 ha moZemo zakljuciti da je prosjecan prinos oko
4t/ha‘]. Da li je ovo primyjer statisticko; zakljuc¢ivanja?

4. a) Figura sa 8 strana se baca 11 puta. Kolika je vjerovatnoca da ¢e broj manji od 3 pasti manje
od 10 puta?

b)-Prosjecan broj kuca koju kompanije X proda je 10 mjesecno. Od toga je 1 kuca vrjednija
od 200000EUR. Kolika je vijerovatno‘a da ce kcff)anija za 15 dana prodati jednu kuéu vrjednyj
od 200000EUR? s —
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Prvi kolokvijum iz predmeta Matematika (Grupa 1)

1. Pri mjerenju duZina plodova 23 jat uke dobijeni su sljedeci podaci :

49 50 54 51 81 84 49 57 67 52 57 54 60 71 718651585366 7863
8,8.

a) Formirati intervalnu seriju distribucije frekvencija na osnovu Sturridge-ovog pravila.
b) Grafi¢ki prikazati datu seriju pomocu histograma.

¢) Za datu seriju odrediti prosjecnu duzinu ploda, medijanu, modus, varijansu i standardnu
devijaciju.

e

(2. KKoeficijent korelacije mjeri zavisrost dvaju skupa podataka. Za dvije grupe podataka

X1,X2,...XN
Yi,Y2,...,YN
defini§emo koeficijent korelacije I kio

o NEL, XY —(E?rn Xa&i‘vn Yi)
VT X2 L G X0? NI ¥ = (Bl 12

Odrediti koeficijent korelacije za podatke

Xi 0 1 2 3 4

Yi 6 3 1 -2 -3

- .:\
([ 3. U zadatku 1. odrediti
W
a) Statistic¢ki skup
b) Uzorak
c¢) Populaciju

d) Varijablu i njen tip

e) Statisticku jedinicu



Sljededi podaci su visine (u cm) 24 slucajno odabranih studenata univerziteta T:

174, 178, 182, 187, 195, 190, 172, 189, 184, 179, 200, 173, 176, 180, 174, 182, 177, 178, 177,
169, 191 G\u:% :&

Rasporediti podatke na osnovu Sturgesovog pravila, odrediti aritmeticku sredinu, varijansu, standardnu devijaci-
ju, modus i medijanu. Nacrtati histogram i strukturni dijagram.

2. U zadatku 1. odrediti a) uzorak; b) populaciju; c) statisticki skup; d) varijablu i njen tip; e) statisticku jedinicu;
f) “Na osnovu visine izmjerenih studenata zakljucujemo da studenti vrlo vjerovatno imaju visinu manju od 2Zm”
Da li je ovo primjer statistickog zakljucivanja?

A TR -
13104 2 3¢ |
i _1
AL e AJ2 )
\M.m_\_.nﬁ',-,:ﬂ
arn“\ﬁﬂ
194 € £ 2094
loocx €06



4 __
b s 1 )

.Jr B = 1 i i

1. Sljededi podaci su duzine (u cm) 22 slucajno odabrana brancina stara 1 godinu iz ribnjaka Z:

21, 26, 22, 27, 15, 19, 22, 19, 15, 19, 24, 13, 16, 20, 24, 12, 17, 28, 27, 26, 25, 24

Rasporediti podatke na osnovu Sturgesovog pravila, odrediti aritmeticku sredinu, varijansu, standardnu devijaci-

ju, modus i medijanu. Nacrtati histogram

2. U zadatku 1. odrediti a) statisti¢ku jedinicu; b) varijablu i njen tip; c) statisticki skup; d) populaciju; e) uzorak,
f) “Na osnovu duzine izmjerenih riba zakljucujemo s visokom vjerovatnocom da je ribnjak uspjesan”. Da li je ovo

primjer statistickog zakljucivanja?

N 32
) | ¢
TSI I = 5
/ e )
“
1. win= 1) a4
Max = 9% 97 0
* 2 L3 L 19
1 A \ i
o ..._l_x.(v wlen i\ o
i [UN
N
- S)u.p....;}r)..ﬂ; TN — 44
- == ilrlllll!jl.ll.llll - =

/ wm,.u/ny_.n,. Ve

w.n,.vk.f Hﬂf/ »ﬂrf.p M,MV”;. Co — ./.U-_rDr.(m.,._../ \

vﬁ shidn g B . SV Deoweis b m
* Vo i Be ~—  duitna
a \ip vo ) e = Y A M
5 ﬂ_u.*uc., ¢ ,r,u g I ch...?; Sk T,_,o?n.,._} o. V"
& V2§ oW — U\ e 22 browncina



POLJOPRIVREDNI FAKULTET,

Prvi .kolokvijl_:

1. Veli¢ina posjeda 30 individualnih;

48 30 50 513048 4041 3
42 47 57 39 4139 42356

a) Formirati intervalou seriju 'dis"tri'buéf'

f[)k’tob_ar'zﬁlti

m iz predmeta Statistika (Grupa 3)

é&dinstava data je slede¢om tabelom :

7395759604048 46 52 51 53 56 38 36

ije frekvencija, sa grupnim razmakom d = 0,5.

b) Graficki prikazati datu seriju pomow histograma.

c) Za datu seriju odrediti prosjeénu Ve‘§1cmu posjeda, medijanu, modus i standardnu devij jaciju.

2. Pri mjerenju prinosa psenice _d__obl_]e_;_n su slededi rezultati:

Prinos . : ) -

pienice(u t/ha) 3.8 3.2 2.4 4,3 5,8 6,3

BrO_] 6 7 20 i5 4 4
gazdinstaya

Treba utvrditi proporciju gazdinstava

sa prinosorn koji je veéi od 4. Zatim naéi razmak

povjerenja za proporciju osnovog skupa na pragu znatajnosti

3. U zadatku 1. odrediti:
a) Statisticki skup.

b) Statisticku jedinicu
c) Populaciju

d) Varijablu i njen tip

ey uzorak

1) ,,Sa 90% sigumosti na osnovit is'pitf_
4t/ha”. Da li je ovo primjer st‘atisti'(-‘iko"*}r

4. a) Figura sa 8 strana se baca 11 pm

od 10 puta?

ina 30 ha mozemo zaklju€iti da je prosjeCan prinos oko
zakljudivanja?

D

a. Kolika je vjerovatnoca. dace broj manji od 3 pasti manje

b) Prosjean bro_; kuéa koju kompamje X proda je 10 mjesecno od toga je 1 kuca vrjednija
od 200000EUR, Kolika je VJEI‘OV&U]O»& da ¢e kopanifa Za 15 dana prodati jednu kuéu vrjedniju

od 200000EUR?
e




Biologija - April 2018. g.

Prvi kolokvijum

1. Pri mjerenju miijecnosti 24 kre

173 15,1 19,1 18,8 17,9 19,5

16,5 19,3 15,6 17,5 16,3 184
a_)Rasporediti’_podatke PO Sturgesovor;

b)Grafi¢ki prikazati datu seriju pomog

c)Za datu seriju odrediti prosjecn

devijaciju,

3. U zadatku 1, odrediti a) statistieki:
tip, €) populaciju, f) ,Na osnovu

sigurnosti da skoro sve krave imaju m

zakljudivanja?

4. a) Odrediti ?5‘-t'i'_percent-i1'e za podal
tog percéntile sumnjiv? :

b) Figura sa 10 strana je oznadena uz::
je vjerovatnoda da e broj €iji je preth

iz predmeta Matematika (Grupa 3)

éva'.dobi_jeni su shjiededi rezultati:

16,3 17,3 15,4 19,8 17,1 16,6 19,4 15,2 18
72 18,5 18,5

flpr_avilu

u histograma frekvencija.

1 mljeCnost, medijanu, modus, varijanisu i standardnu

‘f;skup,-_ b) statisticku jedinicy, ¢} uzorak, d) varijablu i njen
mljetnosti 30 posmatranih krava zakljudujemo sa 90%
ljetriost preko 15.5 litara®. Da li je ovo primjer statisti¢kog

ike-'iz- 1. zadatka i-odrediti je Ii 4 puta manji podatak od 75-

istopnim brojevima posevii od 7. Bacammo je.7 puta.Kolika
odnik prost pasti vise od 3 puta?




Biologija - April 2018. g.

Prvi kolc)'kvij'urqéiz predmeta Matematika (Grupa 4)

1.Pci mjerenju zapremine punth -ie_lud%ca:ZS krava dobijeni su sljededi rezultati:
17,8 15,1 19,6 18,8 17,9 19,4 163 18,3 154 192 17,1 16,6 19,7 15,2 18

16,5 193 15,6 17,1 164 183 172 18,5 18,9 184 17,7 169 18,1

a)Rasporediti podatke po Sturg__e_sovori;ﬁ pravilu.
b)Grafi¢ki prikazati datu seriju pomdt_:-u_ histograma.

¢)Za datu seriju odrediti’ prosjetnu zapreminu seludca, medijanu, modus, varijansu i standardnu
devijaciju. '
3. U zadatku . odrediti. a) statisticki skup, b) statistiku jedinicu, c) uzorak, d) varijablu i njen
tip, ) populaciju, f) ,Na osnovu izrigjerenih Zeludaca zakljucujemo da skoro sigurno krave sa

pesmatrane farme imaju odliénu mlj___ef nost®. Da li je gvo primjer statistickog zaklju€ivanja?

4. 1) Odrediti 15-ti percentile za poditke iz L. zadatka i odrediti je 1i 4 puta veci podatak od 15-
tog percentile sumnjiv? £

b) Kocka je oznacena uzastopnim prestim brojevima poevii od 2. Bacamo je 12 puta. Kolika je
vierovatnoéa da ¢e broj &iji je s[jeclbe_iiik djeljiv s 4 pasti manje od 10 puta?




Biologija - April 2018. g.

Prvi ko‘lnkvijum}éi_z predmeta Matematika (Grupa 3)

[. Pri mjerenju mlijenosti 24 kr:@va dobijeni su sljedeéi rezultati:

17,3 15,1 19,1 18,8 17,9 19,5

16,5 19,3 15,6 17,5 16,3 184

16,3 17,3 154 19,8 17,1 16,6 19,4 152 18

172 18,5 18,5

a)Raspotediti podatke po Stt’lr’ges'o_voffi pravilu

b)Graficki prikazati datu seriju .pom'oc_;u histograma frekvencija.

¢)Za daty seriju odrediti pros;ecn
devijaciju.

3. U zadatku 1. odrediti a) statisticki
tip, e) populaciju, f) ,Na osnovu

1 mljeCnost, medijanu, modus, varijansu i standardnu

skup, b) statistitku jedinicu, c) uzorak, d) varijabli i njen
fnljecnostl 30 posmatranih krava zakhucwemo sa 90%

sigurnosti da skoro sve krave imaju néljecnost preko 15.5 litara™, Da li je ovo primjer statistid¢kog

zakljugivanja?

4. a) Odrediti 75-ti percentile za poda

tog percentile sumnjiv?

ke iz |, zadatka i odrediti je i 4 puta manji podatak od 75-

) Figura sa 10 strana je ozna‘éena'uz;jﬁstoph'i'm brojevima pocevsi od 7, Bacamo je 7 puta.Kolika

je vijerovatnoca da ¢e broj ¢iji je préth:

hdnik prost pasti vise od 3 puta?




Zadatak za 6:

Pri mjerenju duZine 32 ploda nara dofaij_eni su sljedeéi rezultatis

85 |91 [95 [53 |84

63 |71 |83 |99 |52

63 |88 |75 |58 |80

83 [54 |84 (62 |77

93 |87 |64 [74 |67

78 (65 |79 |77 189

(71|86

a) Formirati in’_ter\'iainu_serijufﬁi's’t_r’ibucij‘_e frekvencija sa grupnim razmakom 1.

b) Prikazati datu seriju pomocu histograma

¢) Naéi prosjednu duZinu ploda nara, viijednost modusa, medijane;varijanse i standardne.
devijacije. |




| grupa

1. Tokom eksperimenta na pagovima dobijeni su sijededi podaci o masi uterusa kod Zenki

fu gramimay):

10.8 15.5 17.2 103 14.9 13.4 13.3 16.6 10.8
137 109 16.9 10.5° 103 19.8 17.6 10.6 17.2
19.1 16:4 14.3

a} Naosnavu Sturgesova g

pravila rasporediti podatke
b} Odrediti modus, 'medijaf%u, standardnu devijaciju,

c} Nacrtati histogram.
d) Dalije podatak 27.8 _suénhj_i\r?
e) Oderediti 73 percentil

2. U zadataku 1. Odrediti
a) Statistieki skup
b} Uzorak
¢} Populaciju
d) Varijabiu | njen tip
e) Statistitku jedinicu.
f) “Srednja vrijednost pog%,llacije-_je 15.0:" Da li je ovo primjer statistitkog zakljuivanja?
3. Greskapri izraiéunavanju_va:fijan'se data je formulom
—_— o
gdje je
} oekivanje (sré d nja vrijednost) sluéajne varijable.
N- broj podataka iz uzorka
- aritmetitka sredina podé?’aka.

Odrediti gresku koju pravime pri'mjer_eﬁju varijanse podataka 1,4,6,4,7.
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PMF, PODGORICA
Prvi kolokvijum iz Matematike
Novembar, 2016
Grupa 3:

L. Pri mjerenju duZine ukljeva cobijeni su sljedeci rezultati:

E) X @ By
. 1

‘E;“i

12) a7 s
st £ | o | B P
(B4 5D s (@ B3
yie.l | [P 487 |35 Ytisﬂ

i

/.rﬁormirati intervalnu seriju distribucije frekvencija sa-grupnim razmakom-2.—

Prikazati datu seriju pomoZu histograma
a) ~Na¢i prosjeénu duzine ukl eve, vrijednost modusa, medijane,varijanse i standardne
~ devijacije

P
2(..’/ U zadatku 1. odrediti
P e a) Statisticku jedinicu
b) Populaciju
¢) Uzorak

d) Varijablu i njen tip
e) Statisticki skup
f) “Na osnovu 26 ispitznih ukljeva zakljuCujemo da je duzina ukljeve oko 15 cm”.
Da li je ovo primjer sta'istitkog zakljugivan ja?
3. Figure sa 12 strana numerisane je uzastopnim brojevima koji pri dijeljenju s 3 daju
ostatak jedan pocevsi od broja 10. Kolika Je vjerovatnoca da ¢e u 11 bacanja te figure
broj ¢iji je zbir cifara djeljiv s ¢ pasti vi$e od 2 puta?



POLJOPRIVREDNI FAKULTET - Wovembar 2017.

Prvi kolokvijum iz predmeta Statistika (Grupa 2)

1. Pri mjerenju visine 30 stabala hrasta dobijeni su sljedeci podaci :

&
1557150 154 1;1/16/[165 154 163167 152 157 154 4601 //178 17
fsz 17?1/64/153192015115,8;7/%6/(6/_1},6/&1/@ /

a) Formirati intervalnu seriju distribuci'e frekvencija, sa grupnim razmakom d = 0,5.

b) Grafi¢ki prikazati datu seriju pomocu histograma.

|
/

5 v s
¢) Za datu seriju odrediti prosjecnu duzinu ploda, medijanu, modus, varijansu i standardnu

devijaciju.

2. Pri mjerenju visine stabala masline izabran je uzorak i dobijeni su sljedeci rezultati:

Visina )
stabla(m) 2,5 3.3 3,7 3.8 4.2 5,0
Broj maslina 6 14 75 20 v =

Odrediti prosjeénu visinu stable ma:line, kao i razmak povjerenja za aritmetiCku sredinu
osnovnog skupa. Prag znacajnosti je 1%, Zg o5 = 2,58.

\
3. U zadatku 1. odrediti a) statisti¢ki skup, b) statistiCku jedinicu, ¢) uzorak, d) varijablu i njen
tip, e) populaciju, f) ,,Na osnovu izmjerenih hrastova zakljucujemo da je nevjerovatno da hrast
bude visok 50m“. Da li je ovo primjer s:atistickog zakljucivanja?

4. a) Odrediti 85-ti percentil za podatke iz 1. zadatka i odrediti je li 3 puta manji podatak od 85-
tog percentila sumnjiv?

b) Figura sa 8 strana je oznaGena uzastcpnim parnim brojevima pocevsi od 30. Bacamo je 8 puta.
Kolika je vjerovatnoca da ¢e broj koji je djeljiv s 8 pasti manje od 3 puta?

¢) Vjerovatnoéa kratkog zastoja pri en.itovanju signala odasiljaca u intervalu od 24 sata iznosi
0,03. Kolika je vjerovatnoéa da odatilja¢ 2 ili 3 puta kratko prestane emitovati signale u
razdoblju od 30 dana?




POLJOPRIVREDNI FAKULTET,

Dktobar 2014

Pivi kolokvijum iz predmeta Statistika (Grupa 3)

1. Velidina posjeda 30 individualnih.

48 3,050 5,1 30 48 40 4,1
42 4757394139 42 3,6

a) Formirati intervalnuo seriju dls’mbuc
b) Grafieki prikazati datu seriju pomos
¢) Za datu serij_u.odrediti prosj_e'finu ve

2. Pri mjerenju prinosa pienice dob’ijef

aazdinstava data je sledeCom tabelom. :

3,739 57 59 60 40 48 46 52 5,1 53 56 38 3,6

ije frekvencija, sa grupnim razmakom d = 0,5.
su histograma.
itinu posjeda, medijanu, modus 1 standardnu devijaciju.

nsu sledeéi rezultati-

Prinos _ n o | | |
plenice(utha) | o 3.2 24 43 5.8 6,3
Broj 6 7 20 15 4 8
gazdinstava

Treba ur.x_rrdi't-i._pmpor'cjju gazdinstava

;_sa prinosom koji je veéi od 4. Zatim naéi razmak

povjerenja za proporciju 0Snovog sku_f_f{éa'na pragu znacajnosti

3. U zadatku 1. odrediti:.
4) Statisticki skup

b) Statistitku jedinicu

¢) Populaciju

d) Varijablu i njen tip

¢) uzorak

1) ,,5a.90% sigurnosti na osnovu i's_.pita‘.j

4t/ha”. Da li je.ovo primjer statisticko;

4. a) Figura sa 8 strana se baca 11 put
od 10 puta?

b) Prosjecan broj kuéa koju kornpa,
od 200000EUR. Kolika je vj erovamo
od 200000EUR?

na 30 ha mozemo zakljuliti da je prosjetan prinos oko
: zakljuCivanja?

1. Kolika je vjerovatnoca da ée broj manji od 3 pasti manje

11_]8 X proda je 10 mjesedno. Od toga je'l kuca vijednija
:a da ¢e kopanija za 15 dana.prodati jednu kucun vijedniju




